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Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета – формування цілісної системи професійних знань, умінь, навичок 

та інших компетентностей здобувачів вищої освіти у сфері міжнародно-
правового регулювання статусу особи, механізмів захисту прав людини на 

міжнародному рівні, імплементації міжнародно-правових зобов’язань держави у 

сфері забезпечення правового статусу особи у національне право. 
Завдання: 

- формування загальних і структурних основ теоретичних знань 

(концепцій, доктрин) щодо міжнародного права як особливої правової 

системи, її принципів, джерел, суб’єктів; 
- формування правової свідомості щодо гуманізації міжнародного права 

для розвитку сучасних міжнародних відносин, особливостей регламентації 

співробітництва держав у сфері захисту прав і свобод людини; 
- розуміння принципів функціонування основних інституційних 

складових міжнародних універсальних та регіональних систем захисту прав 

людини та еволюції їх повноважень; 

- набуття навичок критичного аналізу ефективності різноманітних 
універсальних та регіональних механізмів захисту прав людини та впливу 

результатів їх діяльності на розвиток національного законодавства України;  

- набуття професійних практичних навичок щодо визначення, обрання 
та реалізації найбільш ефективних засобів захисту прав людини; 

- засвоєння науково-теоретичних підходів, практичних методів, 

прийомів професійної діяльності у застосуванні норм та принципів 

міжнародного права прав людини у міжнародних відносинах та їх імплементації 
у внутрішні правопорядки держав; 

- оволодіння інноваційними практиками, юридичною технікою 

тлумачення норм міжнародного права прав людини; 
- застосування рішень міжнародних судових та інших органів у 

діяльності національних правозастосовних та правотворчих органів.  

 

Компетентності студентів, що формуються в результаті засвоєння 

дисципліни 
 

Код Зміст Результати навчання 

ІК Здатність розв’язувати складні 

спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у галузі професійної правничої 

діяльності або у процесі навчання, що 

передбачає застосування правових 

доктрин, принципів і правових інститутів і 

характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов. 

ПРН2. Здійснювати аналіз суспільних 

процесів у контексті аналізованої 

проблеми і демонструвати власне 

бачення шляхів її розв’язання. 

ПРН4. Формулювати власні 

обґрунтовані судження на основі 

аналізу відомої проблеми. 

ПРН5. Давати короткий висновок щодо 

окремих фактичних обставин (даних) з 

достатньою обґрунтованістю. 

ПРН6. Оцінювати недоліки і переваги 

аргументів, аналізуючи відому 

ЗК1 Здатність до абстрактного мислення, 

аналізу та синтезу. 

ЗК2 Здатність застосовувати знання у 

практичних ситуаціях. 
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ЗК3 Знання та розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності 

проблему. 

ПРН7. Складати та узгоджувати план 

власного дослідження і самостійно 

збирати матеріали за визначеними 

джерелами. 

ПРН10. Вільно спілкуватися державною 

та іноземною мовами як усно, так і 

письмово, правильно вживаючи 

правничу термінологію. 

ПРН12. Доносити до респондента 

матеріал з певної проблематики 

доступно і зрозуміло. 

ПРН13. Пояснювати характер певних 

подій та процесів з розумінням 

професійного та суспільного контексту. 

ПРН17. Працювати в групі, формуючи 

власний внесок у виконання завдань 

групи. 

ПРН18. Виявляти знання і розуміння 

основних сучасних правових доктрин, 

цінностей та принципів функціонування 

національної правової системи. 

ПРН19. Демонструвати необхідні 

знання та розуміння сутності та змісту 

основних правових інститутів і норм 

фундаментальних галузей права. 

ПРН20. Пояснювати природу та зміст 

основних правових явищ і процесів. 

ПРН23. Надавати консультації щодо 

можливих способів захисту прав та 

інтересів клієнтів у різних правових 

ситуаціях. 

ЗК5 Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК7 Здатність вчитися і оволодівати сучасними 

знаннями. 

ЗК10 Здатність діяти на основі етичних 

міркувань (мотивів). 

ЗК11 Здатність реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського 

(вільного демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і 

громадянина в Україні. 

ЗК12 Здатність усвідомлювати рівні можливості 

та гендерні проблеми.  

ЗК13 Здатність зберігати та примножувати 

моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі 

розуміння історії та закономірностей 

розвитку права, його місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та 

у розвитку суспільства, техніки і 

технологій. 

ЗК14 Цінування та повага різноманітності і 

мультикультурності. 

СК3 Повага до честі і гідності людини як 

найвищої соціальної цінності, розуміння їх 

правової природи 

СК4 Знання і розуміння міжнародних 

стандартів прав людини, положень 

Конвенції про захист прав людини та 

основоположних свобод, а також практики 

Європейського суду з прав людини. 

СК6 Знання і розуміння основ права 

Європейського Союзу. 

СК8 Знання і розуміння особливостей реалізації 

та застосування норм матеріального і 

процесуального права. 

 

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

 

Вивчення курсу «Міжнародний захист прав людини» здійснюється у 

формі лекцій, практичних занять, самостійної роботи студентів над 

першоджерелами та навчально-методичною літературою, написання 
індивідуальних завдань (курсових робіт), модульного контролю, складання 

іспиту. 

Лекція як провідна організаційна форма навчального процесу вводить в 
предметне правове поле, знайомить з найбільш важливими проблемами сучасної 
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юридичної науки (світової та вітчизняної), забезпечує системність знань. 

Наявність конспекту лекцій допоможе студентам здобути цілісні знання з 

опорою на новітні досягнення світової та вітчизняної соціогуманітарної науки. 

Викладач постійно оновлює, доопрацьовує, систематизує лекційний матеріал, 
подає його в навчально-орієнтованій інтерпретації. 

Практичне заняття – колективна форма аудиторних занять, активний 

метод перевірки знань, якому передує лекція і самостійне опрацювання 
студентами джерел, практики його застосування, посібників, підручників, 

поточних публікацій в друкованих та електронних ЗМІ, власного конспекту 

лекцій. Під час семінарів студенти виступають з підготовленими доповідями, 

беруть участь в обговоренні інших доповідей (дискусії), формулюють 
запитання, виступають з рецензіями, висловлюють власні оцінки, погляди, 

демонструють вміння та навички правового аналізу новітніх історико-правових 

процесів та явищ. 
Для підготовки кожної теми семінарів студентам пропонується список 

рекомендованої літератури, опрацювання якої дозволить ґрунтовно опанувати 

відповідну проблематику. Рекомендованою літературою можна скористатися на 

Освітньому сайті КНУБА, в читальному залі бібліотеки КНУБА, в навчально-
методичному кабінеті кафедри політичних наук і права (ауд. 432). Крім того, 

бібліотека та навчально-методичний кабінет володіють розгалуженими фондами 

періодичних видань, ознайомлення з якими допоможе студентам актуалізувати 
отримані юридичні знання, зокрема вникнути в специфіку здійснення митного 

контролю та митного оформлення. 

Під час роботи на семінарі студенти повинні продемонструвати свої 

знання вільно оперуючи засвоєним понятійно-категоріальним апаратом. 
Високу оцінку студент отримує тоді, коли системно логічно висвітлює 

навчальну проблему своїми словами, користуючись власним конспектом та 

відповідними записами. 
Перші доповіді з питань семінару варто розраховувати на 10-15 хв., як 

правило, з трибуни перед аудиторією. Подальше обговорення доповіді включає 

такі форми участі в семінарі: доповнення, запитання, зауваження, побажання, 

розгорнута оцінка. Регламент участі в обговоренні доповіді – до 5 хв. 
Консультації з дисципліни проводяться керівником курсу щотижнево в 

ауд. 431 Центрального корпусу КНУБА. Якщо заняття з дисципліни проводить 

інший викладач, графік консультаційних занять доводиться ним до студентів на 

початку вивчення дисципліни. 
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ЗМІСТ КУРСУ 

 

МОДУЛЬ І 

ОСНОВИ ТЕОРІЇ ПРАВ ЛЮДИНИ 

Змістовий модуль 1. Загальні положення про права людини 

 

Тема 1. Становлення міжнародних стандартів у сфері прав людини. (2 

год.) 

Природа і сутність прав людини. Класифікація прав людини. Класифікація 

універсальних правозахисних механізмів за характером діяльності. 

Класифікація за правовою природою універсальних механізмів захисту прав 
людини. Класифікація універсальних правозахисних механізмів за критерієм 

складу. Механізми розгляду скарг і механізми системного захисту прав людини. 

Класифікація універсальних правозахисних механізмів за критерієм терміну 
діяльності. Класифікація універсальних правозахисних механізмів за обсягом 

повноважень. 

Права людини в історії політико-правової думки. Національні традиції 

розвитку вчення про права людини в України.Теорія прав людини у різних 
правових концепціях. 

Покоління прав людини та їх правове становище. Поняття Перше 

покоління прав людини. Друге покоління прав людини. Третє покоління прав 
людини. Становлення четвертого покоління прав людини. 

 

Практичне заняття 1 

1. Природа і сутність прав людини. 
2. Класифікація прав людини. 

3. Права людини в історії політико-правової думки.  

4. Національні традиції розвитку вчення про права людини в України. 
5. Теорія прав людини у різних правових концепціях.  

6. Покоління прав людини та їх правове становище. 

 

 

Тема 2. Сучасні теорії прав людини. (2 год.) 

Міжнародне право прав людини. Сучасні концепції міжнародного права 

прав людини. Універсальна концепція прав людини і культурний релятивізм.  

Ознаки та загальне поняття міжнародних стандартів прав людини. 
Класифікація міжнародно-правових стандартів прав людини. Універсальні і 

регіональні міжнародно-правові стандарти прав людини: загальна 

характеристика.  
Співвідношення міжнародно-правових стандартів прав людини і 

національного права. Імплементація міжнародно-правових стандартів прав 

людини в національне право України.  

Міжнародні механізми захисту прав людини та їх класифікація. 
 

Практичне заняття 1 
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1. Міжнародне право прав людини.  

2. Сучасні концепції міжнародного права прав людини.  

3. Ознаки та загальне поняття міжнародних стандартів прав людини та їх 

класифікація. 
4. Універсальні і регіональні міжнародно-правові стандарти прав людини: 

загальна характеристика.  

5. Співвідношення міжнародно-правових стандартів прав людини і 
національного права.  

6. Класифікація міжнародних механізмів захисту прав людини. 

 

 

МОДУЛЬ ІІ 

УНІВЕРСАЛЬНІ МІЖНАРОДНІ КОНТРОЛЮЮЧІ ОРГАНИ ЗА 

ДОТРИМАННЯМ МІЖНАРОДНИХ СТАНДАРТІВ З ПРАВ ЛЮДИНИ 

 

Змістовий модуль 2. ООН як універсальний орган з міжнародного 

захисту прав та свобод людини. 

 

Тема 3. Захист прав людини в рамках ООН. (2 год.) 

ООН у міжнародному механізмі захисту прав людини. Спеціалізовані 

установи ООН. Універсальні та регіональні органи у міжнародному механізмі 
захисту прав людини.  

Повноваження та функції Генеральної Асамблеї ООН в галузі захисту  

прав людини (за Статутом МС ООН).Розгляд справ та прийняття рішень 

Генеральною Асамблеєю ООН. 
Головні комітети ГА ООН: загальна характеристика діяльності. Резолюції 

ГА ООН. Комісія міжнародного права (створена резолюцією Генеральної 

Асамблеї в 1947 р.). Розгляд і затвердження ГА ООН нормативних документів у 
сфері прав людини. Розгляд доповідей функціональних органів ООН. Роль 

Генеральної Асамблеї ООН у підготовці та проведенні всесвітніх кампаній з 

прав людини. 

Створення та загальна характеристика Ради ООН з прав людини. Склад та 
організація роботи в Ради ООН з прав людини. Допоміжні органи Ради ООН з 

прав людини. Універсальні періодичні огляди. Постійне представництво 

України в Раді ООН з прав людини. 

Захист прав людини Комітетом ООН з прав людини та іншими 
Комітетами.  

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців. Мета та 

напрямки діяльності УВКБ ООН. Представництво УВКБ ООН в Україні. 
Верховний Комісар ООН у справах біженців. 

Керівні принципи ООН з питань внутрішнього переміщення. Тематичний 

огляд діяльності УВКБ ООН: біженці та шукачі притулку. Конвенція про статус 

біженців 1951 року. Звіт про спільну оцінку потреб біженців, шукачів притулку 
та внутрішньо переміщених осіб – Україна, липень 2017. 
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Історичні передумови виникнення інституту уповноваженого ООН з прав 

людини. Функції уповноваженого ООН з прав людини.. Значення інституту 

омбудсмена ООН для розвитку системи міжнародно-правового захисту прав 

людини. Резолюція 48/141 A Генеральної Асамблеї ООН  «Верховний комісар 
щодо заохочення і захисту всіх прав людини». Обов’язки Верховного комісара 

ООН із заохочення та захисту всіх прав людини. 

 
Практичне заняття 1 

1. ООН у міжнародному механізмі захисту прав людини. Статут ООН. 

2. Місце Генеральної Асамблеї ООН в галузі захисту і заохочення прав 

людини. 
3. Рада ООН з прав людини. 

4. Верховний комісар ООН з прав людини. 

5. Процедура 1503. 
6. Інститут уповноваженого ООН з прав людини. 

 

 

Тема 4. Нормативне забезпечення універсальних міжнародно-

правових стандартів прав людини. (4 год.) 

Загальна Декларація прав людини (1948 р.) як джерело універсальних 

міжнародно-правових стандартів прав людини (ЗДПЛ). Передумови створення 
ЗДПЛ. Внутрішня  побудова ЗДПЛ. Відповідність конституційних прав та 

свобод людини в Україні універсальним стандартам ЗДПЛ. 

Міжнародний пакт про громадянські і політичні права (1966 р.) про 

стандарти прав людини (МПГПП). Право народів на самовизначення. 
Громадянські права. Політичні права. Принцип рівності, недискримінації, права 

меншин. 

Перший факультативний протокол (1966 р.) та другий Факультативний 
протокол (1989 р.) до Міжнародного пакту про громадянські і політичні права: 

порядок розгляду індивідуальних повідомлень. 

Механізми контролю за імплементацією та здійсненням положень 

МПГПП. Комітет з прав людини. 
Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права (1966 р.) 

(МПЕСКП). Комітет з економічних, соціальних і культурних прав. 

Конвенція ООН з ліквідації всіх форм дискримінації щодо жінок (1979 р.). 

Комітет з ліквідації дискримінації щодо жінок. 
Конвенція про права дитини (1989 р.) Комітет з прав дитини. 

Кнвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що 

принижують гідність, видів поводження і покарання (1984 р.). Комітет проти 
катувань. 

Міжнародна конвенція про ліквідацію всіх форм расової дискримінації 

(1965 р.). Комітет з ліквідації расової дискримінації. 

Конвенція про права осіб з інвалідністю. Комітет з прав осіб з 
інвалідністю. 
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Практичне заняття 1 

1. Загальна Декларація прав людини (1948 р.) як джерело універсальних 

міжнародно-правових стандартів прав людини. 

2. Міжнародний пакт про громадянські і політичні права (1966 р.) про 
стандарти прав людини (МПГПП). 

3. Перший факультативний протокол (1966 р.) та другий Факультативний 

протокол (1989 р.) до Міжнародного пакту про громадянські і політичні 
права: порядок розгляду індивідуальних повідомлень. 

4. Механізми контролю за імплементацією та здійсненням положень 

МПГПП. Комітет з прав людини. 

 

Практичне заняття 2 

1. Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права (1966 р.) 

(МПЕСКП). Комітет з економічних, соціальних і культурних прав. 
2. Конвенція ООН з ліквідації всіх форм дискримінації щодо жінок (1979 

р.). Комітет з ліквідації дискримінації щодо жінок. 

3. Конвенція про права дитини (1989 р.) Комітет з прав дитини. 

4. Кнвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, 
що принижують гідність, видів поводження і покарання (1984 р.). 

Комітет проти катувань. 

5. Міжнародна конвенція про ліквідацію всіх форм расової дискримінації 
(1965 р.). Комітет з ліквідації расової дискримінації. 

6. Конвенція про права осіб з інвалідністю. Комітет з прав осіб з 

інвалідністю. 

 
 

Змістовий модуль 3. Європейська система захисту прав людини 

 

Тема 5. Захист прав людини в Європі. (2 год.) 

Захист прав людини в рамках Ради Європи: загальна характеристика та 

порівняльний аналіз з іншими регіональними механізмами. Роль ЄС в системі 

захисту прав людини на регіональному рівні. 
Європейська конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 

(1950): принципи тлумачення, особливості застосування в національному 

порядку. Досвід імплементації зарубіжними країнами Конвенції про захист прав 

людини і основоположних свобод 1950 р. 
Імплементація Україною Конвенції про захист прав людини і 

основоположних свобод 1950 р. Закон України «Про ратифікацію Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод 1950 року, Першого протоколу та 
протоколів № 2, 4, 7 та 11 до Конвенції».  

Європейська Хартія основних прав Європейського Союзу (2000) і 

проблема конкуренції двох європейських систем захисту.  

Статут Права людини у період створення Ради Європи. Європейська 
комісія проти расизму і нетерпимості. Інститут Уповноваженого Ради Європи з 

прав людини. Принципи та стандарти Ради Європи у сфері захисту прав 
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меншин. Рамкова конвенція про захист національних меншин 1995 р. – перший 

в історії Європи юридично зобов’язуючий багатосторонній акт про захист 

національних меншин. Європейська хартія регіональних мов або мов меншин 

1992 р. 
Європейська соціальна хартія (переглянута). Комітет запобігання 

катуванням Ради Європи. Організація з безпеки і співробітництва в Європі. 

Контрольний механізм за дотриманням прав людини в рамках ОБСЄ. 
Бюро з демократичних інститутів і прав людини ОБСЄ. Верховний комісар 

ОБСЄ у справах національних меншин. 

 

Практичне заняття 1 

1. Захист прав людини в рамках Ради Європи: загальна характеристика та 

порівняльний аналіз з іншими регіональними механізмами.  

2. Європейська конвенція про захист прав людини і основоположних 
свобод (1950): принципи тлумачення, особливості застосування в 

національному порядку. 

3. Європейська Хартія основних прав Європейського Союзу (2000) і 

проблема конкуренції двох європейських систем захисту.  
4. Контрольний механізм за дотриманням прав людини в рамках ОБСЄ. 

 

 
Тема 6. Європейський Суд з прав людини в системі міжнародного 

захисту прав людини. (2 год.) 

Правові підстави діяльності Європейського Суду з прав людини (ЄСПЛ): 

Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод, Регламент ЄСПЛ. 
Статус Суду. Реформування ЄСПЛ та створення єдиного судового органу. 

Характер діяльності Суду. Юрисдикція Суду. 

Предметна, темпоральна, персональна та просторова юрисдикції Суду. 
Міждержавні та індивідуальні скарги. Суб’єкти, що мають право на звернення 

до Суду. Процедура розгляду скарги в Суді. 

Контроль комітету Міністрів Ради Європи за виконанням рішень ЄСПЛ. 

Прецедентне право Ради Європи: поняття та проблеми імплементації в 
Україні. Характер і значення рішень ЄСПЛ в його правозастосовній діяльності 

та діяльності національних органів. 

Проблеми виконання рішень ЄСПЛ в Україні 

 
Практичне заняття 1 

1. Європейський Суд з прав людини (ЄСПЛ): порядок звернення та 

функції.  
2. Предметна, темпоральна, персональна та просторова юрисдикції Суду.  

3. Міждержавні та індивідуальні скарги. Суб’єкти, що мають право на 

звернення до Суду.  

4. Процедура розгляду скарги в Суді. 
5. Характер і значення рішень ЄСПЛ в його правозастосовній діяльності 

та діяльності національних органів. 
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6. Проблеми виконання рішень ЄСПЛ в Україні 

 

 

МОДУЛЬ ІІІ 

ІНШІ УНІВЕРСАЛЬНІ  ТА РЕГІОНАЛЬНІ МЕХАНІЗМИ ЗАХИСТУ 

ПРАВ ЛЮДИНИ 

 
Змістовний модуль 4. Інші універсальні міжнародні контролюючі органи за 

дотриманням міжнародних стандартів з прав людини 

 

Тема 7. Інші універсальні міжнародні контролюючі органи за 

дотриманням міжнародних стандартів з прав людини у рамках 

міжнародних організацій. (2 год.) 

Захист прав людини в діяльності Ліги націй. 
Контрольні органи у рамках МОП. Комітет експертів по застосуванню 

конвенцій і рекомендацій. Адміністративна рада. Комітет з вільним асоціаціям.  

Контрольні органи в рамках ЮНЕСКО. Комітет з конвенцій і 

рекомендацій ЮНЕСКО.  
 

Практичне заняття 1 

1. Захист прав людини в діяльності Ліги націй. 
2. Контрольні органи у рамках МОП:  

3. Контрольні органи в рамках ЮНЕСКО. Комітет з конвенцій і 

рекомендацій ЮНЕСКО.  

 

 

Змістовий модуль 5. Регіональні механізми захисту прав людини. 

 

Тема 8. Міжамериканська система захисту прав людини. (2 год.) 

Становлення та розвиток Міжамериканської системи захисту прав 

людини. Американська конвенція прав людини. 

Повноваження Міжамериканської комісії з прав людини. 
Міжамериканський Суд з прав людини. Характер діяльності Суду. 

Юрисдикція Суду. 

 

Практичне заняття 1 

1. Американська конвенція прав людини. 

2. Повноваження Міжамериканської комісії з прав людини 

3. Міжамериканський Суд з прав людини. 
 

 

Тема 9. Африканська система захисту прав людини. Міжарабська 

система захисту прав людини. (2 год.) 
Африканська система захисту прав людини – регіональна система захисту 

прав людини. 
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Африканська хартія прав людини і прав народів 1981 року. Діяльність 

Африканської комісії з прав людини і народів 

Система захисту прав людини арабського регіону. Арабська хартія прав 

людини. Арабський комітет з прав людини. 
Захист прав людини в рамках Асоціації держав Південно-Східної Азії 

(АСЕАН) 

 

Практичне заняття 1 

1. Африканська система захисту прав людини – регіональна система 

захисту прав людини. 

2. Африканська хартія прав людини і прав народів 1981 року.  
3. Система захисту прав людини арабського регіону 

4. Арабська хартія прав людини. 

5. Захист прав людини в рамках Асоціації держав Південно-Східної Азії 
(АСЕАН) 

 

 

МОДУЛЬ ІV 

ПРАКТИКА МІЖНАРОДНОГО ЗАХИСТУ ОКРЕМИХ ПРАВ ЛЮДИНИ 

 

Змістовий модуль 6. Міжнародний захист прав людини 

 

Тема 10. Міжнародний захист громадянських (особистих) прав 

людини (6 год.) 

Обсяг і складові права на життя. Зобов’язання держави щодо права на 
життя. Практика Європейського суду з прав людини щодо права на життя. 

Обсяг та складові заборони катувань, нелюдських або таких, що 

принижують гідність, видів поводження чи покарання. Зобов’язання держави 
щодо заборони катувань, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 

поводження чи покарання. Практика Європейського суду з прав людини щодо 

заборони катувань, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 

поводження чи покарання 
Обсяг і складові права на свободу та особисту недоторканність.  

Зобов’язання держави щодо права на свободу та особисту недоторканність. 

Практика Європейського суду з прав людини щодо права на свободу та 

особисту недоторканість 
Обсяг і складові права на повагу до приватного і сімейного життя, житла 

та кореспонденції. Зобов’язання держави щодо права на повагу до приватного і 

сімейного життя, житла та кореспонденції. Практика Європейського суду з прав 
людини щодо права на повагу до приватного життя. Практика Європейського 

суду з прав людини щодо права на повагу до сімейного життя. Практика 

Європейського суду з прав людини щодо права на повагу до житла. Практика 

Європейського суду з прав людини щодо права на повагу до кореспонденції. 
Обсяг і складові права на свободу думки, совісті та релігії. Зобов’язання 

держави щодо права на свободу думки, совісті та релігії. Практика 
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Європейського суду з прав людини щодо права на свободу думки, совісті і 

релігії. 

Обсяг і складові права на свободу вираження поглядів.  Зобов’язання 

держави щодо права на свободу вираження поглядів. Практика Європейського 
суду з прав людини щодо права на свободу вираження поглядів. 

 

Практичне заняття 1 

1. Обсяг і складові права на життя. 

2. Зобов’язання держави щодо права на життя. 

3. Обсяг та складові заборони катувань, нелюдських або таких, що 

принижують гідність, видів поводження чи покарання. 
4. Зобов’язання держави щодо заборони катувань, нелюдських або таких, 

що принижують гідність, видів поводження чи покарання. 

 
Практичне заняття 2 

1. Обсяг і складові права на свободу та особисту недоторканність. 

2. Зобов’язання держави щодо права на свободу та особисту 

недоторканність. 
3. Обсяг і складові права на свободу думки, совісті та релігії. 

4. Зобов’язання держави щодо права на свободу думки, совісті та релігії. 

 
Практичне заняття 3 

1. Обсяг і складові права на повагу до приватного і сімейного життя та 

житла. 

2. Зобов’язання держави щодо права на повагу до приватного і сімейного 
життя та житла. 

3. Обсяг і складові права на повагу до кореспонденції. 

4. Зобов’язання держави щодо права на повагу до кореспонденції. 
 

Практичне заняття 4 

1. Обсяг і складові права на свободу вираження поглядів.  

2. Зобов’язання держави щодо права на свободу вираження поглядів. 
3. Практика ЄСПЛ щодо громадянських (особистих) прав людини. 

 

 

Тема 11. Міжнародний захист політичних та економічних прав 

людини (2 год.) 

Обсяг і складові права на свободу зібрань та об’єднання. Зобов’язання 

держави щодо права на свободу зібрань та об’єднання. Практика Європейського 
суду з прав людини щодо права на свободу зібрань та обʼєднаня. 

Обсяг і складові права на власність. Зобов’язання держави щодо права на 

власність. Практика Європейського суду з прав людини щодо права на 

власність. 
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Обсяг і складові заборони дискримінації. Зобов’язання держави щодо 

заборони дискримінації. Практика Європейського суду з прав людини щодо 

заборони дискримінації. 

Обсяг і складові права на справедливий суд та на ефективний засіб 
юридичного захисту. Зобов’язання держави щодо права на справедливий суд та 

на ефективний засіб юридичного захисту. Практика Європейського суду з прав 

людини щодо права на справедливий суд та на ефективний засіб юридичного 
захисту. 

 

Практичне заняття 1 

1. Обсяг і складові права на свободу зібрань та об’єднання. 
2. Обсяг і складові права на власність. 

3. Обсяг і складові заборони дискримінації. 

4. Обсяг і складові права на справедливий суд та на ефективний засіб 
юридичного захисту. 

5. Практика ЄСПЛ щодо політичних та економічних прав людини. 

 

 

МОДУЛЬ V 

ОБМЕЖЕННЯ ПРАВ ТА СВОБОД ЛЮДИНИ. 

 

Змістовий модуль 7. Обмеження прав людини під час надзвичайного стану, 

становища або ситуації. Міжнародний захист прав людини під час збройних 

конфліктів. 

 

Тема 12. Правомірне обмеження прав людини та відступ держав від 

своїх зобов’язань у сфері прав людини під час надзвичайного стану, 

становища або ситуації. (2 год.) 

Поняття обмеження прав і свобод людини. Дерогація. Можливості для 

обмеження прав і свобод в міжнародно-правових документах універсального 

рівня. 

Відступ держави від своїх зобовʼязань у сфері прав людини за 
надзвичайних станів. Умови для відступу від зобов’язань державами-членами 

Ради Європи за Європейською конвенцією з прав людини.  

Практика Європейського суду з прав людини щодо обмеження прав. 

Обмеження основних прав і свобод окремих категорій осіб. 
 

Практичне заняття 1 

1. Поняття обмеження прав і свобод людини. Дерогація.  
2. Можливості для обмеження прав і свобод в міжнародно-правових 

документах універсального рівня.  

3. Практика Європейського суду з прав людини щодо обмеження прав. 

4. Обмеження основних прав і свобод окремих категорій осіб. 
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Тема 13. Міжнародний захист прав людини під час збройних 

конфліктів. (2 год.) 

Співвідношення міжнародного права прав людини і міжнародного 

гуманітарного права.  
Застосування міжнародних стандартів прав людини у період збройних 

конфліктів. Застосування принципу lex specialis до міжнародного гуманітарного 

права. Звичаєве міжнародне гуманітарне право. 
Захист поранених і хворих у діючих арміях. Захист поранених, хворих та 

осіб, які зазнали корабельної аварії, зі складу збройних сил на морі. 

Захист військовополонених. 

Захист цивільного населення під час війни. Захист жінок та дітей під час 
війни. 

 

Практичне заняття 1 

1. Співвідношення міжнародного права прав людини і міжнародного 

гуманітарного права.  

2. Застосування міжнародних стандартів прав людини у період збройних 

конфліктів. Застосування принципу lex specialis до міжнародного 
гуманітарного права. 

3. Захист поранених і хворих у діючих арміях. 

4. Захист військовополонених. 
5. Захист цивільного населення під час війни. Захист жінок та дітей під 

час війни. 

 

 

Змістовний модуль 8. Національні механізми захисту прав людини. 

Тема 14. Національні засоби захисту прав людини. (2 год.) 

Проблеми утвердження прав людини в Україні. Реформування 
національної правової системи та ефективність забезпечення і захисту прав 

людини. 

Вплив правозахисних організацій на права людини у національній 

правовій системі. Судовий та позасудовий захист прав людини в Україні. 
Конституційне правосуддя та права людини. 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини та особливості 

його діяльності на національному рівні. 

 
Практичне заняття 1 

1. Проблеми утвердження прав людини в Україні.  

2. Вплив правозахисних організацій на права людини у національній 
правовій системі. 

3. Судовий та позасудовий захист прав людини в Україні. 

4. Конституційне правосуддя та права людини. 

5. Уповноважений Верховної Ради України з прав людини та особливості 
його діяльності на національному рівні. 
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ВИМОГИ ДО ВИКОНАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ ДЛЯ 

СТУДЕНТІВ ДЕННОЇ ТА КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ ДЛЯ СТУДЕНТІВ 

ЗАОЧНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

 
Індивідуальне завдання підлягає захисту студентом на заняттях, які 

призначаються додатково. Індивідуальне завдання може бути виконане у 

різних формах. Студенти можуть зробити його у вигляді реферату. Реферат 
повинен мати обсяг 18-24 сторінок А4 тексту (кегль Times New Roman, шрифт 

14, інтервал 1,5), включати план, структуру основної частини тексту відповідно 

до плану, висновки і список літератури, складений відповідно до ДСТУ 

8302:2015. В рефераті можна помістити словник базових понять до теми. 
Водночас індивідуальне завдання може бути виконане в інших формах, наприклад, 

у вигляді презентації у форматі Power Point. В цьому разі обсяг роботи 

визначається індивідуально – залежно від теми. 
Як виконання індивідуального завдання за рішенням викладача може бути 

зарахована участь студента у міжнародній або всеукраїнській науково-

практичній конференції з публікацією у матеріалах конференції тез на одну з 

тем, дотичних до змісту дисципліни, або публікація статті на одну з таких тем в 
інших наукових виданнях. 

Текст індивідуального завдання подається викладачу не пізніше, ніж за 2 

тижні до закінчення семестру. Заняття із захисту індивідуальних завдань 
призначаються не пізніше, ніж за 1 тиждень до закінчення семестру. Викладач 

має право вимагати доопрацювання індивідуального завдання, якщо воно не 

відповідає вимогам. 

 

Тематика індивідуальних завдань 

 

Характеристика доцільності конституційного закріплення прав “другого 
покоління”. 

Уявлення античних мислителів про соціальну справедливість. 

Погляди на соціальну справедливість в період середньовіччя. 

Н. Радищев про соціальні права людини. 
Проблема правосуб’єктності особи в міжнародному праві. 

Взаємодія міжнародного і внутрішньодержавного права у сфері правового 

захисту особи. 

Плюралістична наукова думка щодо сутності міжнародно-правового 
захисту людини 

Історія прийняття Загальної декларації прав людини. 

Діяльність юристів України щодо змістовного наповнення білля про права 
людини. 

Міжнародний пакт про громадянські й політичні права, його роль у 

забезпеченні контролю за діяльністю держави із захисту прав особи. 

Характеристика статуту ООН як універсального документа захисту прав 
людини. 
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Характеристика передумов створення інституту омбудсмена в різних 

країнах. 

Специфіка утворення інституту омбудсмена у Великобританії та Франції. 

Особливості функціонування інституту обмбудсмена в постсоціалістичних 
країнах. 

Розвиток і становлення інституту омбудсмена в сучасний період. 

Історичні аспекти прийняття Європейської Конвенції захисту прав 
людини та основних свобод.  

Специфіка захисту прав людини в державах Африки.  

Роль ЄС в системі міжнародно-правового захисту людини.  

Переваги та недоліки американської системи захисту прав людини. 
Вплив тристороннього характеру діяльності МОП на особливості 

контрольного механізму Організації.  

Характеристика діяльності Комітету експертів Адміністративної Ради 
МОП.  

Плюралістична наукова думка щодо можливості сприйняття системи 

контролю МОП Організацією Об’єднаних Націй. 

Порівняльні аспекти європейського контрольного механізму забезпечення 
дотримання прав людини та американського контрольного механізму.  

Переваги та недоліки контрольного механізму з прав людини в Європі.  

Характеристика можливості запозичення європейського досвіду щодо 
контролю дотримання прав людини державами Америки та Африки 

 

 

МОДУЛЬНО-РЕЙТИНГОВА СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ 

 

Вивчення курсу «Міжнародний захист прав людини» в організаційному 

плані здійснюється за модульно-рейтинговою системою, яка спрямована на 
активізацію поглибленого засвоєння студентами конституційно-правових явищ, 

сучасних державно-правових відносин і політичних процесів і самостійну 

творчу роботу з формування власної правової культури. 

Рейтингова оцінка з дисципліни – це сума оцінок (балів) усіх видів 
навчання студентів, які передбачаються навчальною програмою. До них 

відносяться : 

- відвідування лекцій і наявність та якість конспектів лекцій; 

- відвідування семінарів та участь в них: 
а) виступи з доповідями ,  

б) доповнення доповідачів, 

г) вміння формулювати і ставити питання, вести дискусії 
- написання та захист індивідуальних завдань. 

Модульний контроль проводиться після завершення практичних занять і 

здійснюється за навчальними матеріалом, що розглядався в курсі. Формою 

модульного контролю є письмові контрольні роботи, тестування та усне 
опитування студентів. 



18 

 

До модульного контролю допускаються студенти, які виконали усі види 

навчальних робіт, передбачених навчальною програмою.  

Студенти, які не пройшли модульний контроль, не допускаються до 

підсумкового контролю (екзамену). 
За дозволом деканату та за згодою кафедри окремі студенти (при 

наявності необхідної мотивації) можуть в додатковий час спробувати підвищити 

свій рейтинг модульного контролю. 
При оцінюванні знань студентів використовується чотирибальна шкала 

оцінювання (5, 4, 3, 2), яка водночас приводиться у відповідність до 

європейської шкали оцінювання ECTS за таблицею: 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за 
всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену для заліку 

90 – 100 А відмінно 

зараховано 

82-89 В 
добре 

74-81 С 

64-73 D 
задовільно 

60-63 Е 

35-59 FX 

незадовільно з 

можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з 

обов’язковим 
повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим 
повторним вивченням 

дисципліни 

 

Студенту, який має підсумкову оцінку за дисципліну від 35 до 59 балів, 

призначається додаткова залікова сесія. В цьому разі він повинен виконати 
додаткові завдання, визначені викладачем. 

Студент має право на опротестування результатів контролю (апеляцію). 

Правила подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми документами 

КНУБА, які розміщені на сайті КНУБА та зміст яких доводиться до студентів на 
початку вивчення дисципліни. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота ІЗ Іспит Сума 

М1 М2 М3 М4 М5 

ЗМ1 ЗМ2 ЗМ3 ЗМ4 ЗМ5 ЗМ6 ЗМ7 ЗМ8 

5 5 5 5 5 5 5 5 30 30 100 
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ПИТАННЯ ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

Природа і сутність прав людини.  

Класифікація прав людини.  
Співвідношення понять прав людини і прав громадянина. 

Права людини в історії всесвітньої політико-правової думки. 

Основні сучасні доктрини прав людини. 
Закріплення прав і свобод людини в Загальній декларації прав людини 

1948 року. 

Поняття та елементи правового статусу людини та громадянина. 

Поняття громадянства. Принципи громадянства. 
Способи набуття та припинення громадянства. 

Природноправовий та позитивістський підходи до визначення прав 

людини. 
Правовий статус іноземців, осіб без громадянства та біженців. 

Підстави обмеження прав і свобод людини та громадянина. 

Правовий статус національних меншин. 

Покоління прав людини. 
Особисті (громадянські) права і свободи людини та громадянина і 

міжнародний механізм їх захисту. 

Підстави класифікації основних прав і свобод людини та громадянина. 
Політичні права і свободи людини та громадянина та міжнародний 

механізм їх захисту. 

Право на свободу світогляду і віросповідання та міжнародний механізм 

його захисту. 
Право на свободу, особисту недоторканність та поважання гідності 

людини і міжнародний механізм його захисту. 

Економічні і соціальні права та свободи людини і громадянина та 
міжнародний механізм їх захисту. 

Культурні права і свободи людини та громадянина і міжнародний 

механізм їх захисту. 

Конституційні обов’язки людини та громадянина. 
Імплементація Міжнародного пакту про громадянські та політичні права в 

Конституцію України. 

Індивідуальні та колективні права. 

Імплементація Міжнародного пакту про економічні, соціальні та культурні 
права в Конституцію України. 

Поняття та система гарантій прав і свобод людини та громадянина. 

Право на правову допомогу. 
Право на судовий захист. 

Особливості реалізації права громадян на судовий захист у міжнародному 

кримінальному судочинстві. 

Характеристика процедури – хабеас корпус. 
Історія розвитку інституту омбудсмена в зарубіжних країнах. 
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Роль правоохоронних органів у міжнародному захисті прав і свобод 

людини. 

Захист прав людини за допомогою неурядових, правозахисних 

організацій, громадських об’єднань, політичних партій, засобів масової 
інформації. 

Форми реалізації права на петицію в зарубіжних країнах.  

Адміністративна юстиція в зарубіжних країнах. 
Міжнародний Біль про права людини. 

Статут ООН про права людини. 

Конвенційні контрольні органи: система, повноваження. 

Механізм розгляду індивідуальних скарг в органах ООН. 
Відповідальність за порушення прав людини у міжнародному праві. 

Діяльність Верховного комісара ООН з прав людини. 

Характеристика міжнародних документів у сфері захисту прав жінок. 
Характеристика міжнародних документів у сфері захисту прав дитини. 

Характеристика міжнародних документів у сфері захисту економічних і 

соціальних прав людини. 

Європейські документи з питань прав людини. 
Склад та повноваження Європейського Суду з прав людини. 

Регламент Європейського Суду з прав людини. 

Підстави та порядок звернення до Європейського Суду з прав людини. 
Умови прийнятності скарги до Європейського Суду з прав людини. 

Механізм проходження заяви в Європейському Суді з прав людини. 

Захист прав та майнових інтересів у Європейському суді з прав людини. 

Європейська Конвенція про захист прав людини та основних свобод як 
джерело Європейського права у галузі захисту прав людини та правова основа 

діяльності Європейського Суду з прав людини. 

Система міжнародних судів. 
Територіальна юрисдикція міжнародних судів. 

Порядок створення та компетенція міжнародних судів. 

Поняття і загальна характеристика правового статусу суддів міжнародних 

судів. Формування складу міжнародних судів. 
Суд Європейського Союзу: порядок формування та призначення. 

Спеціалізовані органи ООН щодо захисту прав людини. 

Правовий статус міжнародних суб’єктів щодо захисту прав людини. 

Міжнародні стандарти забезпечення прав людини в діяльності 
правоохоронних органів. 

Форми та методи міжнародного захисту прав людини. 

Міжнародний захист прав людини у період збройних конфліктів. 
ООН в механізмі міжнародного захисту прав людини. 

Сучасний стан міжнародного захисту прав людини. 

Співвідношення міжнародного та національного права щодо захисту прав 

людини. 
Сучасні тенденції розвитку міжнародних засобів щодо забезпечення прав 

людини. 
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ПОЛІТИКА ЩОДО АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

 
1. Списування під час тестування та інших опитувань, які проводяться у 

письмовій формі, заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). У 

разі виявлення фактів списування з боку студента він отримує інше завдання. У 
разі повторного виявлення призначається додаткове заняття для проходження 

тестування. 

2. Тексти індивідуальних завдань (в т.ч. у разі, коли вони виконуються у 

формі презентацій або в інших формах) перевіряються на плагіат. Для цілей 
захисту індивідуального завдання оригінальність тексту має складати не менше 

70%. Виключення становлять випадки зарахування публікацій студентів у 

матеріалах наукових конференціях та інших наукових збірниках, які вже 
пройшли перевірку на плагіат. 

 

 

ПОЛІТИКА ЩОДО ВІДВІДУВАННЯ 

 

1. Студент, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має 

продемонструвати викладачу та надати до деканату ФУПП документ, який 
засвідчує ці причини. 

2. Студент, який пропустив лекційне заняття, повинен законспектувати 

зміст цього заняття та продемонструвати конспект викладачу до складання 

заліку. 
3. Студент, який пропустив практичне заняття, повинен законспектувати 

джерела, які були визначені викладачем як обов’язкові для конспектування, та 

продемонструвати конспект викладачу до складання заліку. 
4. За об’єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування тощо) 

навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником 

курсу. 

 
 

Методичне забезпечення  

 

Основна література 

Наливайко Л. Р., Степаненко К. В., Щербина Є. М. Міжнародний захист 

прав людини : навч. посібник / Л. Р. Наливайко, К. В. Степаненко, Є. М. 

Щербина. Дніпро : ДДУВС, 2020. 260 с. 
Опольська Н.М., Бабой А.М., Бабой В.С. Міжнародний захист прав 

людини: навчальний посібник. – Вінниця: Твори. 2021. – 408 с. 

Международные акты о правах человека: сборник документов / упоряд. и 

авторы вступительной стати В. А. Карташкін и Е. А. Лукашова. М.: 
Издательская группа НОРМА-ИНФРА, 1998. 784 с. 

Международное право в документах: учеб. пособ. / сост.: Н.Т. Блатова, 
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Г.М. Мелков. - 2-ое изд., перераб. и доп. М.: Инфра, 1997. 696 с. 

 

 

Нормативно-правові акти 

 

Американская конвенция о правах человека. URL:  

https://constituanta.blogspot.com/2011/02/1969.html. 
Африканская Хартия Прав Человека и Народов. Неофициальный перевод 

с английского. Библиотека по Правам Человека. 1986. URL: 

http://hrlibrary.umn.edu/russian/instree/Rz1afchar.html. 

Всеобщая Декларация прав человека: принята Генеральной Ассамблеей 
ООН 10 декабря 1948 г. . Международные акты о правах человека. Сборник 

документов. М.: Изд. Группа НОРМА-ИНФРА-М; 1998. С.39-43. 

Декларація тисячоліття Організації Об'єднаних Націй. 2000. URL: 
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/995_621. 

Договір про заснування Європейської Спільноти [Електронний ресурс] // 

ЄЕС. 1957. URL: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/994_017. 

Європейська соціальна хартія (переглянута) (ETSN163) 1996. URL: 
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_062. 

Європейська соціальна хартія від 18 жовтня 1961 р. і Протокол 1988 р. 

URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/994_300 
Загальна декларація прав людини [Електронний ресурс] // Прийнята і 

проголошена в резолюції 217 A (III) Генеральної Асамблеї від 10 грудня 1948 

року URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/995_015. 

Канцелярия Специального советника по гендерным вопросам и 
улучшению положения женщин (ОСАГИ), Департамент по экономическим и 

социальным вопросам ООН. 2008. URL: 

http://www.un.org/womenwatch/osagi/conceptsandefinitions.htm 
Конвенция о рабстве (Женева, 25 сентября 1926 года). URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_857. 

Конвенція Організації Об’єднаних Націй про ліквідацію всіх форм  

дискримінації щодо жінок від 18.12.1979. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_207#Text  

Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод від 4 

листопада 1950 р.: офіц. текст URL: 

http://www.echr.ru/documents/doc/2440800/2440800-001.htm. 
Конвенція про захист цивільного населення під час війни від 1949 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_154/conv#Text  

Конвенція про права дитини № 995_021 від 20.11.1989 р. URL 
:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_021/conv#top  

Конвенція про права осіб з інвалідністю від 13.12.2006 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_g71#Text 

Конвенція про припинення злочину апартеїду та покарання за нього від 30 
листопада 1973 року URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_149#Text  

Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських або таких, що 

https://zakon/
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принижують гідність, видів поводження і покарання від 10.12.1084 р. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_085#Text  

Конституція (Основний Закон) України : Закон України від 28 червня 1996 

р. № 254к/96-ВР. Відомості Верховної Ради України. 1996. № 30.Ст. 141. 
Кримінальний процесуальний кодекс України : закон України від 

13.04.2012 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17#Text 

Международный пакт о гражданских и политических правах от 19 декабря 
1966 г. : офиц. текст. UNTS. Vol. 999. P. 225-240. 

Международный пакт об экономических, социальных и культурных 

правах от 16 декабря 1966 г. : офиц. текст. UNTS. Vol. 993. - P. 3-107. 

Міжнародна конвенція про ліквідацію всіх форм расової дискримінації від 
21.12.1965 р. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_105#Text 

Міжнародна конвенція проти апартеїду в спорті від 10 грудня 1985 р. 

URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_122#Text.  
Міжнародний пакт про громадянські і політичні права від 16 грудня 1966 

р. URL: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/995_043 

Міжнародний пакт про громадянські і політичні права: Міжнародний 

документ. Організація Об’єднаних Націй від 16.12.1966 р. URL: https:// 
zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_043. 

Міжнародний пакт про економічні, соціальні і культурні права: 

Міжнародний документ. Організація Об’єднаних Націй від 19.10.1973 р. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_042#Text  

Міжнародний пакт про соціальні, економічні та культурні права. 

Міжнародний пакт про громадянські та політичні права і Факультативний 

протокол № 1 до Міжнародного пакту про громадянські та політичні права. К.: 
Право, 1995. 

Мінімальні стандартні правила поводження з в’язнями від 30.08.1955 № 
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Правила процедури Міжамериканського суду з прав людини, 2009 : офіц. 

текст. URL: http://www.corteidh.or.cr/reglamento_eng.cfm  

Правила процедуры Межамериканской комиссии по правам человека, 

принятых в 2009 г., в редакции 2011 г. и с изменениями, вступившими в силу в 
2013 г. : офиц. текст // Официальный саит ОАГ/ URL: 

http://www.oas.org/en/iachr/mandate/Basics/rulesiachr.asp 

Про виконавче провадження : Закон України від 02.06.2016. URL: https:// 
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Про виконання рішень та застосування практики Європейського судуз 

прав людини : Закон України від 23 лютого 2006 року. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3477-15#Text 
Про міжнародні договори України: Закон України від 29 червня 2004 р. 
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Резолюція 1503 (XLVIII) Економічної та Соціальної Ради Процедура 

розгляду повідомлень про порушення прав людини та основних свобод від 
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правозахисна група. Київ : «Оптима», 2005. 253 с. 
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